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CONSIGLIO DIRETTIVO SEZIONALE 
 

Il giorno 31 ottobre 2016, ore 21, presso la propria sede, in via Falcone, è stato 
convocato il Consiglio Direttivo della Sezione di Novara: 

 
PALOMBO  Antonio Presidente   presente 
CAVIGGIOLI  Marco Vice Pres. Vicario   presente 
TORNOTTI Pietro Vice Presidente     presente 
GALLINA Mario Segretario Sezione   presente 
GARAVAGLIA Riccardo Consigliere   presente 
NESTASIO Adriano Consigliere   presente 
BOLAMPERTI Gian Rocco Consigliere   presente 
CAVALLARO Lorenzo Consigliere   presente 
GAVINELLI Gianantonio Consigliere   presente 
FRIGATO Matteo Consigliere   assente 
 
Intervenuti: 
Pezzana Maria 
 
I Sigg. Consiglieri sono stati convocati, tramite comunicazione telematica e 
telefonica, per discutere e deliberare il seguente OdG: 
 

1. Centenario Magnani Ricotti 
2. Sisma – aiuti pro terremotati 
3. Protezione Civile  
4. Gita sociale a Trieste 
5. Centro Studi / resoconto 
6. Proposte Consiglieri 
7. Nomine Consiglieri 

 
Alle ore 21.15, la riunione inizia con l’omaggio alla Bandiera, quindi si comincia 
con l’analisi del OdG: relatore il Presidente Palombo. 
 

 
1) Centenario Magnani Ricotti- inaugurazione sede sezionale 

Oltre alla partecipazione del Presidente Nazionale Favero per i giorni 01 
e 02 aprile, è confermata la presenza del Labaro alla manifestazione 
programmata per il giorno 02 aprile. 
Un primo incontro è stato calendarizzato per martedì 08 novembre con 
Cirri Paolo (Fondazione Banco Popolare), Fagnoni Mariarosa (ATL), 
Radice Bruno (Comune Borgolavezzaro); si è in attesa di convocazione 
per incontrare il Sindaco di Novara. 
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Sono state tracciate le prime linee per organizzare l’evento e si è 
stabilito di convocare stabilmente ogni lunedì il CdS (settimana prossima 
sarà spostato a martedì 08 novembre a seguito dell’incontro suddetto). 
 

2) Sisma 
Il Segretario relaziona in merito al coinvolgimento del Gruppi per 
destinare i fondi raccolti pro terremotati; i risultati sono i seguenti: 
- N° 9 Gruppi a favore di ANA Onlus 
- N° 7 Gruppi a favore del progetto Sezione Novara 

 Il CDS approva di destinare i proventi delle manifestazioni ad ANA Onlus e 
Palombo invierà nei prossimi giorni i versamenti attualmente in cassa sezionale 
(2608 €); i successivi proventi saranno inviati in un secondo tempo. 
Nestasio comunica che è in atto l’allertamento della colonna mobile che 
coinvolge 250 persone 
 

3) Protezione Civile 
Pezzana comunica che Martinelli, resp. nazionale unità cinofile, 
intenderebbe realizzare un campo macerie presso l’attuale campo Laika 
a San Pietro Mosezzo; si prevede che la sistemazione dell’area 
attrezzata richiederà un tempo di approntamento di tre anni. 
Sarà realizzato prossimamente un progetto e la stima dei costi per la 
realizzazione del campo. 
Nestasio chiede se la Sezione ha intenzione di proseguire con 
l’esperienza del Campo Scuola nel 2017; chiede, inoltre, un maggior 
sostegno da parte dei Gruppi anche con volontari durante le ore diurne. 
 

4) Gita sociale a Trieste 
Il Comitato di Presidenza propone di sospendere l’evento per la 
contemporaneità con la manifestazione del centenario di Magnani 
Ricotti; il CDS approva. 
 

5) Centro Studi 
A Domodossola, sabato 29 ottobre, si è tenuto il Convegno Nazionale 
Centro Studi ANA; in questo ambito sono state presentate le seguenti 
relazioni: 
- Iniziative centenario Grande Guerra  
- Sistema bibbliowin ( relatore Cristina Silvan) 
- Museo nazionale degli Alpini (relatore gen. Stefano Basset) 
- Situazione Sacrari (relatore Consigliere Nazionale Renato Cisilin) 
- Mostre e Musei  
- Cori ANA 
Vengono verbalizzate le dimissioni di Rolla dal Centro Studi della 
Sezione per motivazioni familiari; il CDS accetta. 
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6) Proposte Consiglieri 

Viene comunicato che l’alpino Stilo del Gruppo di Castelletto non 
intende candidarsi come Consigliere a causa di impegni amministrativi 
locali. 
 

7) Varie e eventuali 
Nessun argomento 
   

Esauriti gli argomenti e le considerazioni attinenti l’OdG, il Presidente ringrazia, 
saluta e scioglie la riunione alle 23,30. 
                                                                                                   

                                            
             Mario Gallina                                         Antonio Palombo 
          Segretario Sezione                                 Presidente Sezione 
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